

Литературная гостиная «Петроченкова И. В. " 2 неожиданных мая "»

18 школа, по облику такая же школа как и все в нашем городе. Как и везде, учителя, ученики, уроки, звонки. 2Но мало кто знает, что в нашей школе работала скромная, но очень талантливая женщина. С виду, как и все учителя. 3Но что творится у нее в душе, чем она так талантлива? Многие учителя, работающие в нашей школе, знают, о ком идет речь.

4Петроченкова Ирина Владимировна. Учитель немецкого языка. 5Родилась в Ленинграде. Ирина Владимировна очень гордится родным городом, хоть и жить там было очень не просто по тем временам. 6Приходилось голодать, в холодные зимы - мерзнуть. 7Пережила Блокаду Ленинграда. 8В 1956 году закончила школу.

Поступала дважды на литфак, но поступить не удалось. 9Тогда молодая Ирина решила поступать на ин. яз. И несмотря на то, что никто не верил, что она поступит, оправдала свои надежды. 10 После окончания института Ирина Владимировна пошла на работу в школу №4 г. Сафоново. Там она проработала не очень долго. 11После 4 школы она работала в школе №7. Преподавала там немецкий язык.

12После того как была построена школа №8, 13 многих учителей перевели работать в новую школу. 14И Ирину Владимировну тоже. Что удивительно! 15Ирина Владимировна была классным руководителем, и когда ее перевели в другую школу, класс перешел вместе с ней. Ее бывшие ученики очень благодарны своей учительнице и говорят о ней любя: " Вы наша вторая мамочка. Мы никогда не забудем вашей любви к нам".

Сама же Ирина Владимировна сказала: " Для меня работа всегда была на первом месте. Работа - взаимоотношения в классе, тетрадки, КТД, семья - муж, сын, дочка, друзья, а на себя я времени не тратила, всегда откладывала на потом".

Но в один момент у Ирины Владимировны началась черная полоса в жизни. В 1999 году, в мае, у нее умер муж (работал хирургом в больнице г. Сафонова; у него оторвался тромб). Чуть время залечило раны, горе излечило от тоски, так в 2000 году, и снова в мае, умер ее внук (разбойники ворвались в квартиру и убили, украв деньги и драгоценности).

"Тропа вдохновения"

Ирина Владимировна- очень скромный человек. Будучи простым учителем немецкого языка, она таила в душе неисчерпаемый талант творчества. Когда же и как появились первые стихи?

Весна... май, вокруг все цветет. Ирина Владимировна на даче занимается посадкой овощей, любясь прекрасными цветами-тюльпанами. " Тогда, откуда не возьмись, мне в голову стали приходить рифмы. Так как под рукой не было карандаша и бумаги, чтобы записать то, что приходит мне в голову, я записала все на земле палочкой. Когда стихотворение было готово... я сразу и не поняла, как это случилось, как будто мне его кто- то читал, а я просто записывала. Это было так неожиданно и совсем на меня не похоже. Я никогда не писала стихов." Первое ее стихотворение было написано в 2002 году, оно называлось "Был месяц май..."

Был месяц май,
Цвели тюльпаны, ирисы,
Цвели сады,
А ты ушел от нас куда-то
И не увидел этой красоты.
Ведь ты земной,
Я это знаю,
И жизнь любил ты на Земле,
Но вдруг нарушил наши планы
В разгар весны, наперекор весне.

Был месяц май,
И три девятки
Наш подписали приговор
И в дальний путь
Собрался без оглядки
Ведь ты был вечно
На ногу так скор...
19 мая. 2002 г.

Второе стихотворение "Ушедшему". Оно было посвящено ее умершему мужу. А умершему внуку она посвятила стихотворение "Что пережить тебе пришлось..." За ними последовали "Одиноко среди людей", "Как больно мне за поколение".

Сама Ирина Владимировна очень любит таких поэтов, как: Лермонтов, Пушкин, Тютчев, Фет. Сама практически никогда не писала стихотворения о природе, хотя встречаются, например: "Тополя", "Снег".

"...Помню, в 2010 была ужасная жара, засуха. И люди на улицах говорили только о дождике, грозе,

ветерочке, а я не думала... я посмотрела на небо... на сухие дорожки... так и родилось стихотворения " Гроза"

У Ирины Владимировны есть любимица кошка, которую она подобрала на улице. Бездомный котенок был некрасивым, грязным, но теперь это очень красивая, пушистая и благородная кошка. И о ней Ирина Владимировна написала стихотворение.

"...Разбудила меня кошка в 5 утра. Заснуть у меня больше не получилось, и я написала стихотворение, которое так и назвала "Кошке" ("Ходила кошка тихо в доме"). Все время пока я его писала, кошка лежала на столе и наблюдала за моими действиями. Я прочитала ей стихотворение, она потянулась, прыгнула со стола и наконец- то выбежала из комнаты".

Ирина Владимировна очень любит классическую музыку, особенно Чайковского, даже есть стихотворение " Симфония Чайковского".

Пережив Блокаду Ленинграда, Ирина Владимировна некоторые стихи посвятила этому событию.

"...У меня достаточно шуточных стихотворений. Не все же писать о воспоминаниях, о наболевшем, и иногда хочется и пошутить". Шуточные стихотворения: " Ежата", " В теплой шубке", "Амалия-аномалия". А есть и такие стихотворения, которые написаны в новогоднюю ночь (" Год собаки").

Ирина Владимировна восхищается своей матерью, которая была очень образована и хорошо воспитана. Ирина Владимировна очень похожа на отца: и внешне и характером и увлечениям (она так же как и он любит читать).

У Ирины Владимировны есть дочь, которая связала свою жизнь с образованием, сейчас она преподает русский язык и литературу в школе №1. Есть сын (он военный в отставке) , Есть и любимый внучок, который учится в нашей школе.

Ирина Владимировна любит делать выписки из книг, которые читает, или записывать понравившуюся ей фразу. На листочках с стихотворениями стоит точная дата их написания.

Множество стихотворений на тему "Картинки с улицы" . Например:" Две девчонки",**Идет навстречу мне мужчина**

Идет навстречу мне мужчина
За руку крошку-дочь ведет,
Как редко вижу я подобную картину,
А чаще все наоборот:
Мужчин с собакой,
Иль с бутылкой пива,
Иль с друзьями,
Или за рулем,
А вот с ребенком крайне редко вижу,
И был бы рад любой ребенок,
Лишь только вырос из пеленок,
С отцом так нежно за руку шагать
И вслух о жизненных проблемах
С серьезным видом рассуждать.
Июль 2002 г.

Герой - это не только тот, кто совершает подвиг. Это и тот, кто гордо идет по жизни, невзирая на любые невзгоды. Это человек, достойный уважения. Человек, которому хочется подражать, на него равняться и ставить в пример другим.

И мы гордимся тем, что в нашей школе работала Ирина Владимировна, которую с уверенностью можно называть героем!